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Kleine Anfrage 
 
 
des Abgeordneten 
 Carsten Hütter, Fraktion AfD 
 
 
Thema: Sicherheitsrelevante Umstände und Vorkehrungen für mögliche 

Bedrohungslagen an der sächsischen Staatsgrenze  
 
In dem strategischen Konzeptpapier 2022 der Nato heißt es unter Punkt 8. Satz 1.: 
„The Russian Federation is the most significant and direct threat to Allies’ security 
and to peace and stability in the Euro-Atlantic area“(Die Russische Föderation ist die 
größte und unmittelbarste Bedrohung für die Sicherheit der Verbündeten und für 
Frieden und Stabilität im euro-atlantischen Raum), 
https://www.nato.int/nato_static_fl2014/assets/pdf/2022/6/pdf/290622-strategic-
concept.pdf.    
 
Fragen an die Staatsregierung: 

 
1. Hat die Staatsregierung Erkenntnisse zu sicherheitsrelevanten Umständen und 

möglichen Bedrohungslagen an der sächsischen Staatsgrenze zu der Republik 
Polen und der Tschechischen Republik im Zusammenhang mit einer möglichen 
Ausweitung des Krieges in der Ukraine in Richtung Westen? Wenn ja, welche?  
 

2. Sofern entsprechende Erkenntnisse nach Frage 1. vorliegen und mit einer 
Zunahme der Bedrohungslage verbunden sind: Welche Konsequenzen zog bzw. 
zieht die Staatsregierung, bzw. die Sicherheitsbehörden, bei dem Erkennen von 
den jeweiligen sicherheitsrelevanten Umständen und welche konkreten 
Maßnahmen und Strategien zum Umgang mit der Gefahrenlage erwägt die 
Staatsregierung?  
 

3. Hat die Staatsregierung insbesondere Erkenntnisse zu einem Szenario mit einem 
möglichen Anstieg der Flüchtlingsströme aus Osteuropa und wenn ja, verfügt der 
Freistaat Sachsen über die dann ggf. zusätzlich nötige Technik und das nötige 
Personal zur Kontrolle und Registrierung der Ankommenden? 
 

4. Inwiefern stehen die Sicherheitsbehörden des Freistaates Sachsen mit den 
Sicherheitsbehörden des Bundes und weiterer Staaten (insbesondere Polen und 
Tschechien) zum Austausch hinsichtlich eines möglichen Anstieges der o.g. 
Bedrohungslagen in Kontakt und welche Maßnahmen zum gemeinsamen 
Umgang mit der Gefahrenlage werden von welchen Akteuren ergriffen?  

 
Dresden, 05.07.2022 
Carsten Hütter, MdL  
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